

ROMANIA
JUDETUL SUCEAVA
UNITATEA ADMINISTRATIV TERITORIALA BAIA
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

**Încheiat cu ocazia desfășurării Ședinței Ordinare publice de lucru a Consiliului Local Baia
din data 28.10. 2021**

Ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Baia are loc la sediul Consiliului Local al comunei Baia, fiind convocată prin Dispoziția nr.380 din 22.10.2021 emisă de primarul comunei Baia, doamna dr. Maria Tomescu;

La ședință sunt prezenți un număr de 14 consilieri locali, domnul consilier Moisiu Mihai, nu participă la ședința din motive medicale. Ședința ordinară de astăzi, este legal constituită și își poate desfășura lucrările.

La ședință participă de drept, doamna primar al comunei Baia, dr. Maria TOMESCU, doamna Rodica COCEAN, secretar general al comunei Baia și dna Apostol Alina, consilier superior în cadrul Compartimentului financiar contabil, patrimoniu, impozite și taxe locale

Doamna Cocean Rodica, secretar general al comunei înainte de a se supune spre aprobare ordinea de zi, prezintă scopul convocării ședinței ordinare de astăzi arătând că din invitația la ședință din dispoziția de convocare și din materialele comunicate, consilierii au luat cunoștință de proiectul ordinii de zi.

În continuare prezintă domnilor consilieri, obligația acestora de a aduce la cunoștința Consiliului local și de a informa în fiecare ședință despre eventualele conflicte de interese și incompatibilități în care s-ar afla în procesul de adoptare a hotărârilor de pe ordinea de zi potrivit dispozițiilor Legii nr.161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției, precum și prevederile din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, respectiv art. 227 privind Regimul incompatibilităților aplicabil aleșilor locali dar și prevederile art. 228.

De asemenea secretarul general al comunei aduce la cunoștința domnilor consilieri dispozițiile Codului administrativ, art. 225 potrivit cărora:

(1) Aleșii locali sunt obligați ca, în exercitarea mandatului, să organizeze periodic, cel puțin o dată pe trimestru, întâlniri cu cetățenii, să acorde audiențe și să prezinte în consiliul local, respectiv în consiliul județean o informare privind problemele ridicate la întâlnirea cu cetățenii.

(2) Fiecare consilier local, respectiv consilier județean, precum și viceprimarii, respectiv vicepreședinții consiliului județean sunt obligați să prezinte un raport anual de activitate, care este făcut public prin grija secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale.

Deosebit de aceasta secretarul general al comunei anunță faptul că, în termenul prevăzut de lege, Comisiile de specialitate ale Consiliului Local, s-au întrunit în componența lor stabilită prin HCL nr. 86 din 27.10.2020 privind constituirea comisiilor pe domenii de specialitate ale Consiliului local al comunei Baia, în vederea emiterii avizelor pentru proiectele de hotărâre supuse dezbaterii.

Doamna primar, Maria Tomescu salută prezenta domnilor consilieri și spune că ședința este organizată, cu respectarea prevederilor privind măsurile de siguranță luate în contextual pandemiei generate de virusul Covid -19, respectându-se regulile de igienă, purtarea măștilor în interior și distanța între persoane.

Doamna primar anunță suplimentarea proiectului ordinii de zi cu un proiect de hotărâre și anume *proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință*, întrucât domnul Moisiu Mihai președinte de ședință ales în această calitate la ședința anterioară din data de 29.09.2021 nu este prezent.

Se consultă consilierii dacă sunt și alte propuneri pentru suplimentarea ordinea de zi. Nefiind propuneri se supune la vot proiectul ordinii de zi, modificat, care este aprobat cu 14 voturi pentru din totalul de 14 consilieri participanți. Se prezintă consilierilor locali ordinea de zi;

1. Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare din data de 29.09.2021 – initiator secretarul general al comunei;

2. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință - initiator primarul comunei;

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli aferent trimestrului III al anului 2021- initiator primarul comunei;

4. Proiect de hotarare pentru modificarea Anexei la HCL nr. 18/03.03.2021 privind modificarea Anexei nr.1 la HCL nr.1/2021 privind aprobarea utilizării în cursul anului 2021 a excedentului anual al bugetului local rezultat la încheierea exercițiului bugetar al anului 2020 - initiator primarul comunei;
5. Proiect de hotarare privind aprobarea modificării bugetului local de venituri și cheltuieli aferent anului 2021- initiator primarul comunei;
6. Proiect de hotarare privind aprobarea realizării investiției „ Extindere rețea de apă și canal din bugetul local în comuna Baia ”, județul Suceava - initiator primarul comunei;
7. Proiect de hotarare privind înregistrarea comunei Baia în Sistemul National Electronic de Plata online a taxelor și impozitelor locale utilizând cardul bancar (SNEP)- initiator primarul comunei;
8. Proiect de hotarare privind darea în folosință gratuită către Episcopia Romano-Catolică de lași a unui imobil -teren situat în sat Baia, comuna Baia, județul Suceava- initiator primarul comunei;
9. Proiect de hotarare privind desemnarea reprezentanților Consiliului local Baia în Consiliile de administrație ale unităților de învățământ preuniversitar de stat din comuna Baia- initiator primarul comunei;
10. Proiect de hotarare privind aprobarea modificării organigramei și statutului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Baia - initiator primarul comunei;
11. Proiect de hotarare privind aprobarea acordării unor sume de bani, cu titlu de sprijin financiar, către unitățile de cult de pe raza comunei Baia, județul Suceava - initiator primarul comunei;
12. Proiect de hotarare privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Baia în Comisia de evaluare a probei de interviu din cadrul concursului pentru ocuparea funcției de director al Școlii Gimnaziale „Nicolae Stoleru” – Baia - initiator primarul comunei;
13. Proiect de hotarare privind aprobarea devizului (faza PT) la obiectivul de investiții „ Modernizare pod situat pe strada Mlesnița Constantin”- initiator primarul comunei;
14. Proiect de hotarare privind aprobarea devizului (faza PT) la obiectivul de investiții „ Amenajare trotuare pe strada Stefan cel Mare și semnalizare de la intersecția cu strada Alexandru cel Bun”- - initiator primarul comunei;
15. Privind implementarea proiectului „AMENAJARE DRUMURI DE EXPLOATARE AGRICOLA IN COMUNA BAI A, JUDETUL SUCEAVA” - initiator primarul comunei;
16. Proiect de hotarare privind aprobarea întocmirii documentației -tehnico - economice aferente proiectului de investiții privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public și achiziționarea serviciilor de consultanță pentru depunerea și implementarea proiectului- initiator primarul comunei;
17. Proiect de hotarare privind aprobarea elaborării documentațiilor necesare realizării obiectivului de investiții „CONSTRUIRE CREȘĂ PROIECT TIP - CREȘĂ PENTRU MAX. 4 GRUPE, 40 COPII, varianta 2, COMUNA BAI A, JUDETUL SUCEAVA- initiator primarul comunei;
18. Proiect de hotarare privind aprobarea elaborării documentațiilor necesare realizării obiectivului de investiții „Sală de sport școlară (tribună 102 locuri) - proiect tip, variantă centrală combustibil solid, comuna Baia, județul Suceava” - initiator primarul comunei;

Se trece la discutarea proiectelor de hotarare în ordinea prezentată:

Proiect de hotarare privind alegerea prezidentului de ședință - initiator primar;

Se prezintă proiectul de hotărâre și referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțește proiectul de hotarare. În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotarare.

După o scurtă pauză se prezintă și avizul, cu caracter consultativ al Comisiei de specialitate pentru proiectul de hotarare.

Domnul consilier Biserica Mihai, propune ca prezident de ședință pe domnul Gogu Mihail – Cornel.

Nefiind alte propuneri și discuții se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat : voturi pentru -14, voturi contra -0, abțineri -0.

Doamna secretar general Cocean Rodica, informează consilierii ca, procesul verbal încheiat în ședința

Consiliului Local a fost pus la dispoziția lor spre consultare, fiind adus la cunoștința acestora în timp util, odată cu materialele de ședință, potrivit opțiunilor exprimate de către aceștia, putând fi ridicate și de la secretarul general al comunei.

Domnul prezident ales, domnul consilier Gogu Mihail Cornel este invitat să preia conducerea lucrărilor ședinței de consiliu local. Acesta consultă consilierii dacă sunt obiecțiuni cu privire la conținutul procesului - verbal încheiat în ședința Consiliului Local din data de 29.09.2021;

Nefiind obiecțiuni se supune votului consilierilor, care este aprobat în unanimitate de voturi .

Secretarii comisiilor aduc la cunostință faptul că avizele pentru toate proiectele de hotărâre înscrise pe ordinea de zi au fost emise cu respectarea cvorumului prevazut de lege și au fost imputerniciti ca avizele să fie semnate de președinte și secretar. Totodată fac precizarea că în cadrul comisiilor de specialitate s-a înregistrat prezența tuturor membrilor, nefiind înregistrate absențe cu excepția domnului Moisiu Mihai de la Comisia nr. 3.

PUNCTUL 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție al bugetului de venituri și cheltuieli aferent trimestrului III al anului 2021- inițiator primarul comunei ;

Se prezintă de către inițiator documentele prevazute de lege care însoțesc proiectul de hotărâre . În continuare se prezintă detaliat de către doamna Alina Apostol, anexele proiectului de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizul favorabil, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate al Consiliului Local.

Nemaifiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra - 0, abțineri -0.**

PUNCTUL 4. Proiect de hotărâre pentru modificarea Anexei la HCL nr. 18/03.03.2021 privind modificarea Anexei nr.1 la HCL nr.1/2021 privind aprobarea utilizării în cursul anului 2021 a excedentului anual al bugetului local rezultat la încheierea exercițiului bugetar al anului 2020 - inițiator primarul comunei ;

Se prezintă de către inițiator referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțeste proiectul de hotărâre . În continuare se prezintă referatul compartimentului de specialitate de către doamna Alina Apostol , la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de anexa acestuia și de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abțineri -0.**

PUNCTUL 5. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării bugetului local de venituri și cheltuieli aferent anului 2021- inițiator primarul comunei;

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțeste proiectul de hotărâre, de către inițiator . Proiectul este însoțit de anexele acestuia.

În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort de către doamna Alina Apostol și detalierea bugetului prevazut în anexele proiectului de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nefiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra -0, abțineri -0.**

PUNCTUL 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea realizării investiției „ Extindere rețea de apă și canal din bugetul local în comuna Baia ”, județul Suceava – inițiat de primarul comunei;

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțeste proiectul de hotărâre, de către inițiator.

În continuare se prezintă raportul comun al compartimentelor de specialitate la proiectul de hotărâre . Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat: **voturi pentru -14, voturi contra - 0, abțineri -0.**

PUNCTUL 7. Proiect de hotărâre privind înregistrarea comunei Baia în Sistemul National Electronic de Plata online a taxelor și impozitelor locale utilizând cardul bancar (SNEP)- inițiator primarul comunei;

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțeste proiectul de hotărâre, de către inițiator și anexele acestuia. În continuare se prezintă raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotărâre . Proiectul este însoțit de avizele favorabile cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat :**voturi pentru - 14, voturi contra -0, abțineri -0.**

PUNCTUL 8. Proiect de hotărâre privind darea în folosință gratuită către Episcopia Romano-Catolică de lași a unui imobil - teren situat în sat Baia, comuna Baia, județul Suceava - inițiator primarul comunei,

Se prezintă referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care însoțeste proiectul de hotărâre, de către inițiator. În continuare se prezintă raportul compartimentelor de resort, la proiectul de hotărâre. Proiectul este însoțit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre care este adoptat :**voturi pentru -14, voturi contra -0, abțineri -0.**

PUNCTUL 9. Proiect de hotarare privind desemnarea reprezentantilor Consiliului local Baia în Consiliile de administratie ale unitatilor de învățământ preuniversitar de stat din comuna Baia- initiator primarul comunei;

Domnul consilier Biserica Mihai, viceprimarul comunei propune ca reprezentanți pentru scoala Nicolae Stoleru pe urmatorii: Anisia Mircea, Hlihor Petruț și Tărăbuță Cornel -Geani iar pentru Scoala gimnaziala nr. 3 pe urmatorii: Natu Ioan și Ciobanu Gigel.

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte propuneri se supun la vot nominalizările făcute care sunt adoptate în unanimitate de voturi.

PUNCTUL 10. Proiect de hotarare privind aprobarea modificării organigramei și statului de funcții al aparatului de specialitate al primarului comunei Baia - initiator primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat :voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.

PUNCTUL 11. Proiect de hotarare privind aprobarea acordării unor sume de bani, cu titlu de sprijin financiar, către unitatile de cult de pe raza comunei Baia, judetul Suceava - initiator primarul comunei.

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat :voturi pentru -15, voturi contra -0, abtineri -0.

PUNCTUL 12. Proiect de hotarare privind desemnarea reprezentantului Consiliului local Baia în Comisia de evaluare a probei de interviu din cadrul concursului pentru ocuparea funcției de director al Școlii Gimnaziale „Nicolae Stoleru”- initiator primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentului de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Domnul consilier Tărăbută Cornel – Geani propune ca reprezentant din partea Consiliului local in aceasta comisie pe doamna consilier Gogu Mihaela Petronela. Nemaifiind alte propuneri se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat :voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.

PUNCTUL 13. Proiect de hotarare privind aprobarea devizului (faza PT) la obiectivul de investii „ Modernizare pod situat pe strada Mlesnița Constantin”initiat de primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentelor de resort, și anexa proiectului de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat :voturi pentru -14, voturi contra -0, abtineri -0.

PUNCTUL 14. Proiect de hotărare privind aprobarea devizului (faza PT) la obiectivul de investii „ Amenajare trotuare pe strada Stefan cel Mare și semnalizare de la intersectia cu strada Alexandru cel Bun”- inițiator primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentelor de resort, și anexa proiectului de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local.

Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat :voturi pentru-14, voturi contra -0, abtineri -0.

PUNCTUL 15. Proiect de hotarare privind implementarea proiectului „AMENAJARE DRUMURI DE EXPLOATARE AGRICOLA IN COMUNA BAIJA, JUDETUL SUCEAVA” - initiat de primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare și motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentelor de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este

insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat: **voturi pentru-14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 16. Proiect de hotărare privind aprobarea întocmirii documentației -tehnico - economice aferente proiectului de investitii privind creșterea eficienței energetice a infrastructurii de iluminat public si achiziționarea serviciilor de consultanta pentru depunerea si implementarea proiectului- initiat de primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare si motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentelor de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat: **voturi pentru-14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 17. Proiect de hotarare privind aprobarea elaborarii documentațiilor necesare realizării obiectivului de investitii „CONSTRUIRE CREȘĂ PROIECT TIP - CREȘĂ PENTRU MAX. 4 GRUPE, 40 COPII, varianta 2, COMUNA BAIJA, JUDEȚUL SUCEAVA- initiator primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare si motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentelor de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat: **voturi pentru-14, voturi contra -0, abtineri -0.**

PUNCTUL 18. Proiect de hotarare privind aprobarea elaborării documentațiilor necesare realizării obiectivului de investitii „Sală de sport școlară (tribună 102 locuri) - proiect tip, variantă centrală combustibil solid, comuna Baia, județul Suceava” - initiator primarul comunei;

Se prezinta referatul de aprobare ca instrument de prezentare si motivare care insoteste proiectul de hotarare, de catre initiator. In continuare se prezinta raportul compartimentelor de resort, la proiectul de hotarare. Proiectul este insotit de avizele favorabile, cu caracter consultativ ale comisiilor de specialitate ale Consiliului Local. Nemaifiind alte discutii se supune la vot proiectul de hotarare care este adoptat: **voturi pentru-14, voturi contra -0, abtineri -0.**

DISCUTII: Doamna primar a propus discutii pe marginea proiectului de hotarare, care a fost pus spre dezbateri publica , privind aprobarea taxelor si impozitelor locale pentru anul 2022, proiect ce urmeaza sa fie supus si aprobarii Consiliului local intr o sedinta viitoare. Taxele propuse cuprind si rata de inflatie inregistrata oficial la Institutul National de statistica pe anul 2021 care este de 2,6. Problemele cele mai mari sunt ridicate de taxa pe salubritate asta intrucat acest serviciu costa foarte mult , se cheltuie de la bugetul local aproximativ 500 mii lei/an si se incaseaza de la populatie si de la agentii economici doar aproximativ 120 mii lei/an, acest aspect ducând la necesitatea stabilirii unei taxe de salubritate diferita de cea de pana acum.

Reprezentantii Consiliul local sunt de acord cu valorile propuse considerând ca acest serviciu de salubritate in mare parte ar trebui sa se autofinanțeze. Dat fiind aceste considerente sunt de acord , în principiu , cu tabloul prezentat.

Nemaifiind alte probleme / discutii, se declară inchise lucrarile sedintei ordinare a Consiliului Local al comunei Baia, judetul Suceava, din data de 29.10.2021 presedintele de sedinta si primarul comunei multumind celor prezenti pentru participare. Drept pentru care s-a incheiat prezentul proces- verbal.

PRESEDINTE DE SEDINTA
Consilier local
Mihail – Cornel GOGU

Secretar general al comunei
jr. Rodica COCEAN